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I. Анкетирование первокурсников 

 

В анкетировании приняли участие студенты 1 курса бакалавриата, специалитета и 

магистратуры всех основных учебных подразделений — 1 325 человек: 

 

 

Также от студентов был получен ряд комментариев по улучшению образовательной 

деятельности, предложения в части организации приемной кампании, а также общие 

пожелания студентов по улучшению студенческой жизни в целом. 
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Блок вопросов «Приемная кампания» 

 

Первый блок вопросов анкеты студентов первого курса был посвящен приемной 

кампании университета. 

Установлено, что чаще всего абитуриенты приходят поступать в РУДН по совету 

родителей, друзей или самостоятельно находят интересующую их информацию на сайте 

университета. При этом необходимо отметить, что иностранные абитуриенты указывают 

программы Россотрудничества и иные образовательные программы, направленные на 

привлечение иностранных абитуриентов в Россию. 

 

 

20%

19%

17%

11%

9%

3%

1%

1%

1%

1%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

От друзей/родственников

Нашел сайт РУДН в интернете
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Откуда Вы узнали о РУДН? 
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Наиболее важными факторами при выборе вуза студенты назвали образовательную программу, карьерные перспективы и возможности 

для прохождения практики, причем эти позиции лидируют и как наиболее привлекательные в РУДН. Возможности для прохождения практики, 

особенно зарубежной, привлекают абитуриентов в РУДН. При этом, опрос выпускников показал, что многие выпускники разочарованы 

прохождением практик и называют их формальными, практически не дающими профессиональных навыков. 

В меньшей степени студентов интересовала инфраструктура университета (кампус, общежития, учебные корпуса), внеучебные 

мероприятия и возможности внести свой вклад в развитие науки. 

 

1%

2%

2%

2%

6%

11%

12%

16%

22%

25%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Как   будет проходить сессия

Кампус и инфраструктура (в т.ч. общежитие)

Профессорско-преподавательский состав

Внеучебная студенческая жизнь

Стоимость обучения на контрактной основе
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6 

 

Подавляющее большинство респондентов (≈62%) подавали документы для 

поступления в электронной форме посредством личного кабинета абитуриента. Данный 

факт позволяет нам сделать вывод о том, что абитуриенты, поступающие в РУДН, 

осознанно пришли к решению обучаться по выбранной образовательной программе — 

основная работа по привлечению студентов сместилась с летнего периода на более ранний 

(университетские мероприятия для школьников, активное ведение социальных сетей, 

своевременное пополнение и обновление сайта университета). 

  

23% респондентов, обратившихся лично в приемную комиссию университета, 

отметили, что личное общение с сотрудниками приемной комиссии не повлияло (повлияло 

в незначительной степени) на выбор направления подготовки 
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Пришел с документами лично

Направил онлайн через личный кабинет абитуриента

Укажите, пожалуйста, каким образом Вы подавали 
документы в РУДН?
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Да, в некоторой степени

Скорее, не повлияло

Совершенно не повлияло

Повлияло ли на Ваш выбор образовательной программы 
общение с приемной комиссией?
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Также студенты, обратившиеся лично в приемную комиссию университета, подтвердили свои намерения обучаться в РУДН по выбранному 

направлению подготовки/специальности. Менее 10% респондентов кардинально поменяли мнение о выбранной программе и/или вузе. 
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Не повлияло 

Я в корне изменил(а) свое решение относительно программ РУДН

Я в корне изменил(а) свое решение относительно программ РУДН и других вузов

Я выбрал(а) между несколькими программам в РУДН и в других вузах, которые я 
рассматривал(а)

Я выбрал(а) между несколькими направлениями подготовки в РУДН, которые я 
рассматривал(а)

Я подтвердил(а) свое решение поступать именно на эту программу

Если на Ваш выбор образовательной программы повлияло общение с приемной комиссией, 
охарактеризуйте, пожалуйста, это влияние
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Респонденты достаточно высоко оценили очный процесс подачи документов — особенно в части общения с сотрудниками (вежливость 

и компетентность): 
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Если Вы подавали документы очно, оцените, пожалуйста, процесс подачи документов и личное 
общение с приемной комиссией
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Студенты, подавшие документы в удаленном формате, высоко оценили удобство процедуры и компетентность сотрудников: 
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кабинет абитуриента, оцените, пожалуйста, удаленный процесс подачи документов 
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Блок вопросов «Обучение в университете» 

 

Следующий блок вопросов был посвящен организации образовательного процесса в 

университете и впечатлениям студентов. 

В части взаимодействия студентов первого курса с сотрудниками университета 

большая часть респондентов удовлетворена работой сотрудников, при этом часть студентов 

затруднилась в оценке качества взаимодействия с тьюторами и администрацией: 

 

Студенты высоко оценили смешанный формат обучения, а также соотношение 

очных и дистанционных занятий: 
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Совсем не удовлетворен

В целом не удовлетворен

В целом удовлетворен

Полностью удовлетворен

Оцените, пожалуйста, Вашу удовлетворенность 
взаимодействием с различными сотрудниками РУДН
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Более половины опрошенных студентов удовлетворены расписанием занятий в учебных подразделениях, затруднение вызвало наличие 

обеденного перерыва. Данное затруднение может быть связано с тем, что у студентов в день бывает не более трех пар, проходящих в первой 

половине дня до обеда. 
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Оцените, пожалуйста, Вашу удовлетворенность расписанием занятий и мероприятий 

Полностью удовлетворен В целом удовлетворен В целом не удовлетворен Совсем не удовлетворен Затрудняюсь ответить
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Основными источниками информации о проводимых мероприятиях являются 

анонсы в социальных сетях, корпоративная почта, сообщения от старост учебных групп. 

 

Лидерами по удобству и скорости информирования являются социальные сети, 

корпоративная почта и мессендждеры: 
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Получаю информацию от землячества

Изучаю информационные стенды кафедр / деканата

Анонсы на сайте РУДН

Рассылка в мессенджерах (Whatsapp, Viber, Skype, 
Telegram)

Получаю информацию от других студентов

Анонсы в социальных сетях («В контакте», «Facebook» 
и т.д.)

Рассылка по корпоративной электронной почте РУДН

Получаю информацию от старосты / одногруппников

Укажите, пожалуйста, какими канали связи Вы пользуетесь 
для получения информации о проводимых в РУДН 

мероприятиях?
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Рассылка в мессенджерах

Рассылка по корпоративной почте

Сайт РУДН

Социальные сети

Стенды кафедр/департаментов

Укажите, пожалуйста, насколько удобны для Вас 
перечисленные каналы информирования?

1 2 3 4 5
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81% студентов первого курса отметили разницу в учебном процессе по сравнению с 

получением предыдущего образования (обучение в школе либо программам бакалавриата): 
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9.5%

4.2%

3.2%

6.8%

2.4%

7.0%
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20.7%

23.5%

21.8%

23.3%

24.7%

23.5%

54.8%

62.6%

43.1%

61.2%

39.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

Рассылка в мессенджерах

Рассылка по корпоративной почте

Сайт РУДН

Социальные сети

Стенды кафедр/департаментов

Укажите, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены 
скоростью информирования по перечисленным каналам? 

1 2 3 4 5
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

Затрудняюсь ответить

Нет, не заметил

Да, заметил

Заметили ли Вы разницу между учебным процессом в РУДН 
и предыдущим уровнем образования?
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Блок вопросов «Рефлексия» 

 

Последний блок вопросов был посвящен анализу прошедшего учебного года и 

позволил оценить свою готовность к дальнейшему освоению дисциплин. Респондентам 

была предложена возможность оценить свою готовность к освоению профессиональных 

дисциплин, а также, оценивая прошедший учебный год, оценить свой выбор университета 

и образовательной программы. 

Подавляющее большинство респондентов (75%) готовы к освоению 

профессиональных дисциплин: 

 

А также подтвердили правильность выбора учебного заведения при поступлении: 

 

18.7%

6.4%

74.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

Затрудняюсь ответить

Нет

Да

Как Вы думаете, готовы ли Вы сейчас к освоению 
профессиональных дисциплин? 

1.7%

6.1%

7.0%

8.7%

14.2%

58.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

Поступил за компанию с друзьями

Поступил на ту специальность, на которую уговорили 
родители

Поступил на ту специальность, на которую хватило 
средств для оплаты обучения по контракту

Поступил на ту специальность, на которую прошел по 
бюджету

Поступил на ту специальность, на которую хватило 
баллов ЕГЭ

Поступил на ту специальность, на которую изначально 
хотел

Почему Вы выбрали специальность на которой обучаетесь в 
настоящее время?
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Анкетирование студентов первого курса позволило выявить аспекты, требующие 

особого внимания: в частности, смещение ракурса во время проведения приемной 

кампании (больше внимания уделяется не общению с сотрудником приемной комиссии, а 

самостоятельному изучению информации в открытых источниках). 

  

12.8%

6.0%

2.3%

7.4%

9.0%

5.4%

56.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

Затрудняюсь ответить

В другой вуз на другую специальноть

В другой вуз на смежную специальность

В другой вуз на ту же специальноть

В РУДН на другую специальность

В РУДН на смежную специальность

В РУДН на ту же специальность

Если бы Вы поступали сейчас, то Вы бы поступили
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Общие выводы 

По итогам проведенного анкетирования можно сделать вывод о том, что 

подавляющее большинство студентов университета удовлетворены текущей организацией 

работы университета в части обеспечения образовательного процесса.  

Тем не менее выявлены проблемные места в обеспечении качества образовательного 

процесса. 

 Студенты отметили нехватку лицензионного ПО и отсутствие удаленного 

доступа к некоторым базам данных (в частности Гарант и Консультант+). Предлагаем 

обсудить данный вопрос на встрече ректора с председателями студенческих комиссий по 

качеству обучения. 
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